0

愿好客永康处处人比景美

本报特约评论员 王国荣



随着 两美 永康建设的脚步不断向前 美丽乡村建设中的特色小镇和美丽景点越来越多。美丽景点虽然有它的自然美 但也需要有人去开发、打理、维护它 需要有人辛勤的付出和真诚的服务。看好好客的永康 ,山好水好客人好 ,山美水美人更美。

自然风景,各有千秋,各有各的美。但风景再美,也离不开人,需要有人去维护她的美,装点她的美。如本报日前报道的芝英镇游溪塘村的保洁员胡月琴,就是为美丽家乡添辉增色的普通一员。

经常听到 景美人更美 的话 这 种溢美之词 ,多是赞扬某个景区的好 人或者群体的。保洁员胡月琴就是这 样的好人 配得上 人更美 之赞。虽 然她捡到手机等候失主的事,也仅仅 是一件拾金不昧的寻常事,但是对失 主王女士夫妇来说,却好比遇到了大 事情。你看这夫妇俩,上午游览中丈 夫突然发现手机丢了 游兴顿失 在景 点四处寻找,又一路从景点找到家里, 甚至 两人把家里翻了个底朝天 ,也 没有找到手机;下午夫妇俩再沿路到 景点寻找 ,逢人便打听 如此来回 折腾,对60多岁的失主夫妇来说,着 实是焦急费力的。

好在保洁员胡月琴捡到了,还把 手机充电让其一直处于开机状态,等 着失主来认领。面对这样一位拾金不 昧、拒收酬谢的好人,王女士夫妇被感 动了,希望借助8890便民服务平台表 扬胡月琴:游溪塘村真是山美、水美、 街角小品美、人更美,我们万分感谢! 这感谢信中的多个 美,既是游客对 美丽乡村建设的褒奖,更是对像胡月 琴这样为美丽乡村辛勤劳作、为一方 景点添辉增色的平凡人的真心赞美。

随着 两美 永康建设的脚步不断向前 美丽乡村建设中的特色小镇和美丽务点越来越多。像芝英镇游溪塘村因地制宜开展大塘清淤后,山明水秀,风景更加怡人,吸引了大批游高级值的人文、生态景观夺人眼球,也大时在本报版面亮相,处处都是,风景或时在本报版面亮相,处处都是,风景镇动员部署小城镇环境综合整治工作,力争用三年时间,将石柱镇建设成宜居特色历史文化小镇,就是其中一个高点

处处风景,处处亮眼。美丽风景

虽然有它的自然美,但也需要人去开发、打理、维护它。因此,太需要有出,然需要的时,太需要和前的时期为。在此,要为他们点赞,是他们用扫帚抹布描摹着大地蓝天,用汗水浇灌着景区一草一木,用朴果一个景区的工作人员心里没有游客好心情。试想,如果一个景区的工作人员心里没有游客,再是个最大处室客,那么景再怎么美,再是什么五星级的,也会破坏游客心情,同时也抹黑了景点形象,谁还会再来第一次。

接下来的清明和五一小长假,又一波旅游热潮涌起,美丽乡村游势必持续升温。那是有独特风味、特色文化的旅游,尤其是可以感受和体验山乡人那种质朴的情怀。

旅游是一种心情, 山美水美,人比景美 是每个游客的期许。看好好客的永康,山好水好客人好,山美水美人更美。

典型引领美德永康阔步前行

□本报特约评论员 赵开浪



德育贵在修身,文明贵在行动。近年来,我市通过普法、职业培训、文化礼堂建设、学校和社区教育以及评选 十佳道德模范 等活动,大力加强职业道德、社会公德、家庭美德建设。我们知道,当良心、羞耻心、责任心和事业心在心中永远扎下根来的时候,就会形成一种有道德的个性。

人间真情比金贵。如果说救人一命胜造七级浮屠,那么在他人危难之际及时伸出援手是赠,不报报道现,手留余香。日前,本报报道了保姆老公生病无钱医治,好心雇主主动借钱救了急一事,这是美德永康的一个缩影。在我市大力推进诚信体系建设的今天,这无疑是一股暖流,感动着永康大地。

德育贵在修身,文明贵在行 动。近年来,我市通过普法、职业培 训、文化礼堂建设、学校和社区教育 以及评选 十佳道德模范 等活动 大力加强职业道德、社会公德、家庭 美德建设。在美德永康向前迈进的 同时,我们也应清醒认识到,近些年 民间借贷引发的诚信体系破坏,成 为美德永康前进中的一股逆流。为 了一个 钱 字 ,有的朋友之间友谊 的小船说翻就翻,有的兄弟反目、姐 妹结怨、亲戚成仇,有的长期躲避在 外成了十足的 老赖 林林总 总,不一而足。永康要实现新腾飞, 美德建设是腾飞的一翼,仅有物质 文明的城市不可能平稳发展。

美德永康离不开典型引领。一位在永康当保姆的湖北妇女,4年勤勤恳恳帮雇主带小孩、料理家务,双方就像亲人一样。在保姆老

公得重病后,雇主主动提出要资助5000元,还每月加了300元工资。如果评选 最美 事迹,这位雇主也可以成为 最美雇主 之一。这样的典型每年都会涌现,如我市的慈善大姐 吕月媚、小司马光 陈楼津灏、救人烈士 杜光华、前不久跳入永康江救人的警察应献、方特

每一个典型,都引领美德永康 前进的方向。对这些典型,我们要 义不容辞、大张旗鼓地挖掘、宣传、 弘扬,报纸、电视、电台、微信、宣传 栏等,都要经常看得见他们的形 象。要不时深入学校、农村、企业、 机关,举办美德永康报告会、座谈 会,把典型宣传得家喻户晓。我们 知道,当良心、羞耻心、责任心和事 业心在心中永远扎下根来的时候, 就会形成一种有道德的个性。为 此,在幼儿园、小学,除弘扬中华传 统美德外 ,可以编印永康美德 乡 土教材 ,播放本土美德宣传片 ,把 美德的种子植入幼小的心灵,让孩 子从小就感受到人生中应具有的真 善美品质,激励完善自己的人格, 浇灌出 诚信、善良、博爱、奉献 的

·。 美德永康少不了失德惩戒。美

德的内容可谓博大精深,涉及社会 生活的各个领域。在市法院大门 口 ,有一块大屏幕滚动播放失信 老 赖 ,这些 上榜者 被限制高消费 , 不能乘坐飞机、高铁。每到春节前 几天,法院执行局总是特别繁忙,通 过网络查控银行账号,把拒不还款 者送进拘留所 过年 。其实,对失 德惩戒的力度还远远不够。新加坡 对失德者施以 鞭刑 、香港对失信 者重罚、上海对交通违章严惩 ,都给 我们一个启示:惩戒不仅要严,而且 要全覆盖。在信息化高度发达的今 天,我们是否可以建立失信失德名 单库,资源信息共享,扩大制约面, 让失信失德者处处受限,通过倒逼 机制促进我市美德建设。

为什么每一年的 感动中国都会让我们泪流满面,其实就是典。我们泪流满面前,其善感,其实就是上。我市虽然没有人登上过 感 经年增加。一个典型就是一个典型就是一股力量。我们一个典型就是一股力量。我们一个典型就是一股力量。我们一个典型就是一股,美德典型会一个,在新的一年里,美德典型会一段强大的正能量洪流,引领美德对方。

用慈善传递 爱的力量

本报评论员 张赤奎



一个成功、健康的企业,应该是对社会有责任的企业。慈善和公益,是 企业承担社会责任的衡量 标尺,也是企业回馈社会 的重要方式。

幸福的人生总是相似的,不幸的人生却各有不同。在我们身边,总有那么一些人,因为种种原因导致家庭贫困,甚至生活没有着落。在他们找米下锅的时候,如果有人送来一笔慰问金,虽算不上,巨款,但也足够 衣食无忧,一段时间了,这种,喜从天降的心情,恐怕只有当事人才能真正体会。

本报日前刊发的图片报道《步阳千万公益基金发放年终慰问金》给人极强的视觉冲击力。图片中的这位老人应该有五六十岁了,上身的衣服从里到外看起来已经很旧了。老人的右手还拿着根木棍,可能是腿脚不便,需要借助它行走。但当老人举起慰问大红包时,脸上的笑容很灿烂、很真实看起来特别开心、特别满足。

不需要太多的言语,只要一张笑脸,就足以将这份开心和满足完整呈现,当然这其中还有感恩。感恩的心,感谢有你 花开花落,我一样会珍惜,耳畔不禁回响起这首耳熟能详的歌曲《感恩的心》。是啊,生命是美好的,尽管难免遭遇困苦和劫难,但正是雨中送伞、雪中送炭的故事,给予这个世界温暖,令人为之感动。

连续12年帮助特殊困难群体,步阳千万公益基金不仅为困难群体传递温暖,更向人们彰显了企业的社会责任。其实,除了,年终助困,基金还有一项公益活动。圆梦助学,每年资助一批品学兼优的贫困学子。10多年来,基金为全市2000多户困难家庭的春节增添了欢笑,让400多名学子的求学路变得更平坦。

诚然,我们要为步阳千万公益基金点赞,因为它不仅为困难群众和贫困学子送去了光亮,更为企业参与慈善和公益事业树立了一个标杆。但令人遗憾的是,从整个社会层面来看,这样有担当的企业还是少之又少。尤其与一些发达国家相比,国内企业参与慈善和公益事业的力度还有较大的差距,还有很大的提升空间。

一个成功、健康的企业,应该是对社会有责任的企业;一个对社会有责任的企业;才是一个真正成功、健康的企业。可以说,慈善和公益,是企业承担社会责任的衡量标尺,也是企业回馈社会的重要方式。毕竟,企业的财富来源于社会。

予人玫瑰, 手有余香。我们呼吁更多企业能够像步阳一样积极承担社会责任, 热心慈善和公益事业, 用爱温暖社会。同时, 我们每个人肩头同样承担着社会责任。也许我们并不富足, 但能够在力所能及的范围内给予他人更多关爱和帮助, 不也是我们实现自我价值的重要方式吗?